

策划:王健 统筹:李伟 陈永团

“护舰英雄”李国伟:周口版“麦贤得”

□记者 陈永团

就与大海、军舰紧紧相连。

浴火护舰 全身烧伤面积达90%

日复一日的训练、严格的规章制度让李国伟经常想家,特别想念女友孔东英。

李国伟和孔东英是初中同学,两家相距也就几里地。李国伟服役后,孔东英也从老家来到了李国伟服役的城市打工。

转眼到了2000年的秋天。对于孔东英来说,这是一个漫长的秋天,因为她很长一段时间没有收到李国伟的来信了。打电话询问,部队说李国伟出海训练了。时间一天天过去,仍然没有一点消息,孔东英预感到出事了。

孔东英的担心并非多余,李国伟真的出事了,为了抢救着火的军舰,他被严重烧伤住院了。

2000年8月21日下午5时35分,李国伟所在的护卫舰因机械故障爆燃起火,火势十分凶猛。舰艇上装满弹药,一旦发生爆炸,后果不堪设想。

一瞬间,浓烟在船舱通道里翻滚,刺鼻的焦糊味让人几乎窒息。正在操作电机的李国伟与其他战友不顾一切地扑向大火。灼热的火焰迎面扑来,仿佛无数滚烫的尖刺刺入皮肤。李国伟下意识地抬臂遮挡,目光却越过翻腾的火舌,直直射向弹药库方向——他看到一簇幽蓝的电火花正“嗞嗞”作响,在浓烟中闪烁跳跃,如同一条毒蛇,悄然逼近弹药库。

“电源必须切断!”这个念头如电流般贯穿他的全身。李国伟咬紧牙关,毫不犹豫地钻进浓烟中。四周火焰贪婪地舔舐着每一寸钢铁,热浪裹挟着浓烟翻腾,他的每一次呼吸都像是吸入了滚烫的炭火。他顶着火焰,艰难摸索着前行,浑身像被重锤反复敲打,血液都要沸腾起来。

电源开关离李国伟只有十几米,但他迈出的每一步都异常艰难。终于,他看到了那个灰白色的电源总闸。李国伟伸手去拉,瞬间感到一阵钻心的疼痛——覆盖在闸门上的橡胶绝缘层早已熔化,滚烫的胶液粘住了他的手掌。他眼前一黑,几乎站立不稳。幽蓝的火花仍在跳跃,他猛吸一口气,骤然爆发出一股力量,然后拼命一拉……

手套连同皮肤被硬生生撕裂,几根手指在高温下扭曲变形,如烧焦的枯枝般蜷缩起来,李国伟眼前一片模糊。随着闸柄落下,周围瞬间陷入黑暗。

此刻,李国伟晃了晃,他试图扶住什么,身体却如灌了铅般直向前倒去。紧接着,他的头撞在滚烫的铁板上,彻底失去知觉。

当战友们突破层层火障、呼喊着李国伟的名字冲进来时,眼前的景象惊呆了所有人:李国伟静静地伏在地面上,手臂上的皮肤已不见踪影,露出焦黑如炭的肌肉;双手如烧焦的枯枝,僵硬地蜷曲着;军装早已烧成灰烬,与皮肉紧紧粘连在一起。

战友们看着地上的李国伟,声音哽咽:“国伟,我们的军舰保住了……”船舱内火焰仍在肆虐,李国伟早已成为一座以钢铁为骨、以忠诚为魂的巍峨丰碑,无声地矗立于火海中。

李国伟为保护军舰赢得了宝贵时间。经过20多分钟的扑救,大火被扑灭。李国伟全身烧伤面积达90%,四肢与五官严重变形,经过医院全力抢救,最终脱离生命危险,后被部队评为“护舰英雄”,荣立一等功。

知心爱人 美丽姑娘的无悔选择

离2001年春节还有几天,孔东英突然接到部队首长电话,得知李国伟英勇护舰的事迹。首长告诉她:“国伟同志正在慢慢恢复中,他在梦里经常

念叨你的名字,我们想邀请您到医院来看望李国伟同志。”得知李国伟受伤的消息后,孔东英坐立不安:国伟被烧成了什么样?他能吃饭吗?

孔东英来到部队,受到领导和战士们的热烈欢迎。她顾不上吃饭,就要求到医院看望李国伟。当孔东英迫不及待地赶到医院,看到病床上的李国伟时,她不敢相信自己的眼睛——那个英俊潇洒的兵哥哥,没有了昔日的俊朗相貌,她的泪珠像断了线的珠子一样扑簌簌往下掉。

“英子,是你吗?”

这声音孔东英再熟悉不过了,她扑倒在床上失声痛哭。

那一夜,孔东英彻夜难眠,她想了很多,也面临着有生以来最艰难的抉择:是留下来照顾李国伟,还是走了之?最终,孔东英选择了留下来。

李国伟先后做了30多次植皮手术。“每次手术后,李国伟都好像又死过一回,全身疼痛难忍。”孔东英说。

李国伟记不清是哪一次了,他说什么也不愿意再做手术。医生无奈,只好让孔东英站在病床前。看到眼含泪水的孔东英,李国伟不吭声了。“我心疼英子,不能再让她为我伤心了。”李国伟说。

每次手术后,李国伟都会疼得几天几夜睡不着觉、吃不下饭。孔东英想尽办法,给李国伟聊家乡的新鲜事,讲他们俩的爱情故事和在书上看到的笑话。为了让李国伟能吃下饭,她变着法子为他准备美食,然后一勺勺地喂他。

在一次大手术后,李国伟疼得实在难以忍受,就对孔东英说:“英子,我顶不住了,我真的受不了了……”说完呜呜地哭了起来。孔东英吓了一跳,一连几天不敢离开半步,怕他想不开。

就这样,六天六夜,孔东英几乎没有合过眼,一直守护着李国伟。看着日渐消瘦的李国伟,孔东英心里难受到了极点。

经过精心治疗和悉心照料,李国

伟可以下床走路了,精神也好了许多。看着心上人一天天好起来,孔东英心情也开朗了许多。

斗转星移。2004年10月29日,在悠扬的《婚礼进行曲》中,李国伟这位为保护军队财产而被严重烧伤的一等功臣,携知心恋步入婚礼殿堂。

2011年,按照有关规定,李国伟来到周口市军队离退休干部休养所生活。生活中,李国伟从来不以功臣自居,在克服身体不适的同时,默默地做好本职工作。他告诉记者:“我与那些牺牲的革命先辈们相比,我是幸运的,我会珍惜现在的生活。”

如今,20多年过去了,李国伟和孔东英相濡以沫,并生育了两个女儿。大女儿已经大学毕业,小女儿马上就要上初中了。她们也渐渐了解到父亲的事迹,并为有这样一个英雄爸爸感到骄傲和自豪。

问及当初的选择,孔东英依然坚定:“嫁给国伟,我不后悔!”



人物档案:

李国伟,郸城县人,原海军某部战士,服役期间多次受到嘉奖,连续两年被评为“优秀士兵”。2000年8月,李国伟为保护失火的护卫舰被严重烧伤,后被评为“护舰英雄”,荣立一等功。

圆梦军旅 成为一名海军战士

对于60后、70后来说,海军麦贤得的名字想必都不陌生。在1965年8月6日凌晨的海战中,中国海军611号护卫艇轮机兵麦贤得头部中弹失去知觉,苏醒后视力模糊,但他凭着过硬的技能,排除故障,保证轮机正常运转,被誉为“钢铁战士”。

行走在周口的大街上,如果你看到一名脸部、四肢被严重烧伤的中年男子,他就是我们身边的“麦贤得”——一等功臣、“护舰英雄”李国伟。

1998年,李国伟响应祖国的号召,穿上崭新的军装,成为一名海军战士。经过3个月的训练和6个月的机电专业知识学习,李国伟被分配到一艘护卫舰上。

登上军舰的那一刻,李国伟心中充满了激动和紧张。他跟着班长,穿过一条条通道,来到甲板上。站在那里,李国伟亲身感受到了大海的波涛汹涌和军舰的摇晃。从这一刻起,他的人生



李国伟夫妇。



李国伟的立功证书。

图片由李国伟提供

太康县国有建设用地使用权出让网上拍卖公告

太康县网拍[2025]10号

经太康县人民政府批准,太康县自然资源局决定以网上拍卖方式拟出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并委托周口市公共资源交易中心组织实施。现将有关事项公告如下:

一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求(详情见下表)

备注:公告内容以周口市公共资源交易中心发布出让公告为准。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内的法人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。

三、确定竞得入选人方式

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	限高(米)	出让年限(年)	有无底价	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)
1	TK2025-16号	TK2025-16号	太康县兰河北侧、龙源热电厂西侧	24172.4平方米(36.2586亩)	工业用地	>1.0	>10%	≤15%	≤10	50	无	890	178	10

即竞买申请人在周口市公共资源交易中心网站按規定递交竞买申请并按时足额缴纳竞买保证金后,可以在周口市公共资源交易中心网站自行查询,确认竞买资格。出让人只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上拍卖开始后,方可参加限时竞价。操作系统请使用Win7/Win10,浏览器请使用IE10及以上版本,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到周口市公共资源交易中心网站(网址: http://jyzx.zhoukou.gov.cn)下载中心下载,并正确安装。

九、其他需要公告的事项

网上拍卖出让须知及其他资料,与本公告具有同等法律效力。本次公开出让事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

特此公告

联系电话:0394-6815019

联系人:陈先生

太康县自然资源局

2025年8月19日

遗失声明

●赵念一的出生医学证明不慎丢失,出生日期:2022年3月9日,编号:V411159209,声明作废。

2025年8月19日

●雷锦萱的出生医学证明不慎丢失,出生日期:2017年2月11日,编号:Q411155951,声明作废。

2025年8月19日

●秦文彬的警官证不慎丢失,证号:067212,声明作废。

2025年8月19日

●全瑞杰的警官证不慎丢失。

2025年8月19日

失,证号:171056,声明作废。

2025年8月19日

●周口市公安局警务督察支队赵文迪不慎丢失警官证,证号:170650,声明作废。

2025年8月19日

●扈雪梅不慎将坐落于项城市君临上城小区9号楼1单元302室的房屋所有权证丢失,证号:00014848,声明作废。

2025年8月19日

●周口市远方运输有限公司丢失道路运输经营许可证,证号:豫交运管许可周字第411601004585,特此声明。

2025年8月19日

寻亲启事

2013年8月12日5时许,关昌华在周口市城乡一体化示范区许湾街道关庄村西边华星风机厂门前,发现一名出生不足1个月的女婴,女婴体重约6.5斤。

当时该女婴上身穿花色棉袄,下身穿花色棉裤,脚穿自制婴儿棉鞋,头戴水红色帽子,全身被红花

小棉被包裹。包裹内及女婴身上均无任何物品。该女婴身体健康,至今无人认领。现该女婴由关昌华抚养,取名关心。

若关心的亲人或知情者看到启事,请联系许湾派出所。联系电话:0394-2900110。

2025年8月19日

更正声明

《周口日报》于2025年8月18日刊登的《关于周口市全省民族团结进步模范推荐对象的公

示》一文中,将公示时间“2025年8月18日”误写为“2024年8月18日”,正确日期应为“2025年8月18日”。特此更正,并向读者致歉。

2025年8月19日

欢迎在《周口日报》刊登各类信息